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DELIGNIFICAREA CELULOZEI SULFAT DE RĂŞINOASE CU AER  

ÎN SISTEM PRESURIZAT ÎN PREZENŢA CATALIZATORILOR 
 

 
Adrian Cătălin Puiţel, Bogdan Marian Tofănică*, Alexandru Botar**, Dan Gavrilescu,  

Universitatea Tehnică „Gh. Asachi” Iasi, *SC CEPROHART SA BRĂILA, **S.C. Jialex SRL Cluj-Napoca 
 
 
 
 
 
 

Lucrarea de faţă abordează unele aspecte cu privire la posibilitatea utilizării aerului presurizat ca sursă de 
oxigen pentru delignificare. Se evaluează posibilitatea utilizării aerului presurizat pentru delignificarea celulozei sulfat 
de răşinoase,  în condiţii similare celor utilizate la delignificarea cu oxigen. În a doua etapă experimentală se tratează 
problema utilizării polioxometalatilor (POM) pentru cataliză în delignificarea cu aer sub presiune.  
            Rezultatele obţinute arată că depăşirea unui adaos de 1% H2SO4 în treapta de delignificare cu aer în prezenţa 
POM, conduce la scăderi importante ale vâscozităţii celulozelor obţinute precum şi la reduceri ale selectivităţii chiar 
dacă se evită parţial descompunerea POM. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

CERCETĂRI  PRIVIND UTILIZAREA POLIOXOMETALAŢILOR 
LA ÎNĂLBIREA CELULOZEI 

 
  

Grigore Craciun, Dan Gavrilescu *, Bogdan Botar **, Gheorghe Dutuc, Alexandru Botar** 
SC SOMES SA DEJ, *Universitatea Tehnică „Gh. Asachi” Iasi, **S.C. Jialex SRL Cluj-Napoca 

 
 

 
Lucrarea de faţă abordează unele aspecte cu privire la posibilitatea utilizarii polioxometalatilor (POM) în 

diverse domenii, inclusiv la albirea celulozei. In prima etapă se descriu utilizările POM în diverse alte domenii. In a 
doua etapă experimentală, se tratează problema utilizării POM pentru cataliza în albirea celulozei din răşinoase. 
Rezultatele obţinute arată că se pot obtine celuloze albite avansat, fără reducerea semnificativă a proprietăţilor 
acestora. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 



 

 

 
UNII FACTORI CARE INFLUENŢEAZĂ REZISTENŢA CUTIILOR DIN CARTON 

ONDULAT 
 

Ana Toth*, Andrea Toth*, Dan Gavrilescu** 

*S.C. DUNAPACK RAMBOX  SRL Sfântu-Gheorghe, **Universitatea Tehnica”Gh. Asachi”, Iasi 

 
 
 

Se studiază influenţa calităţii hârtiilor asupra rezistenţei cartonului ondulat şi cutiilor. Rezistenţa la plesnire a 
hârtiilor influenţează marcant rezistenţa la plesnire a cartonului ondulat. Rezistenţa la strivire pe cant (Edge Crush 
Test – ECT) a cartonului ondulat depinde de rezistenţa la strivire pe inel (Ring Crush Test – RCT) a hârtiilor 
componente. Rezistenţa cutiilor depinde de valoarea ECT a cartonului ondulat şi de perimetrul acestora (Periphery – 
P). Valoarea ECT a cartonului ondulat este influenţată de tipul ondulei şi sortimentul hârtiilor din compoziţia sa: în 
cazul aceluiaşi tip de ondulă, înlocuirea hârtiei testliner cu kraftliner influenţează diferit valoarea ECT: în timp ce în 
cazul cartonului tip III valoarea ECT se măreşte accentuat, la cartonul tip V valoarea ECT creşte mai puţin. Rezistenţa 
la compresiune a cutiilor (Box Compression Test – BCT) depinde de valoarea ECT şi de perimetrul cutiei. În cazul 
particular al cartonului tip III, este valabilă ecuaţia: BCT = ai ECT + bi P. Valoarea coeficienţilor ai, bi depinde de 
tipul ondulei cartonului ondulat 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
CARTON  CU CONŢINUT RIDICAT DE MATERIALE MINERALE  UTILIZAT CA 

ELEMENT DE ETANŞARE ÎN ECHIPAREA  MOTOARELOR CU ARDERE INTERNĂ . 
REALIZAREA UNUI MODEL EXPERIMENTAL INDUSTRIAL 

 
 
 

Vasile Epure, Petronela Nechita 
SC CEPROHART SA BRĂILA 

 
 
 
 

În lucrare sunt prezentate rezultatele obţinute în urma realizării unui  experiment industrial de obţinere a unui 
sortiment de carton special, destinat fabricării garniturilor de etanşare pentru echiparea motoarelor cu ardere internă. 

Experimentul s-a realizat pe instalaţia de fabricaţie hârtii şi cartoane din cadrul SC Ceprohart SA Brăila, iar 
caracteristicile cartonului obţinut se încadrează în valorile prevăzute pentru un sortiment de referinţă. 
Cartonul obţinut a fost utilizat la fabricarea garniturilor de etanşare care au fost testate cu rezultate bune  pe o serie de 
motoare cu ardere internă. 
 
 
 
 
 
 
  

 
 



 

 

 

DIZOLVAREA CELULOZEI. STARE ACTUALĂ ŞI PERSPECTIVE 
1. SOLVENŢI REALI AI CELULOZEI 

 
 

 

Corina Mocanu, Sorin Ciovică, 
Universitatea Tehnică „Gh. Asachi” Iaşi 

 
 

Lucrarea prezintă solvenţii reali ai celulozei. Aceştia solvă polimerul fără  modificarea chimică a 
acestuia. Aceste sisteme deschid noi posibilităţi de funcţionalizare a celulozei, de obţinere a unor derivaţi cu 
proprietăţi deosebite, cu arii largi de aplicabilitate.
 



 

 

 

 
 

POLIOXOMETALAŢI – CLASA NOUĂ DE  REACTIVI PENTRU DELIGNIFICARE 
 

 
 

Grigore Craciun, Dan Gavrilescu *, Bogdan Botar **, Gheorghe Dutuc, Alexandru Botar * 
 SC SOMEŞ SA DEJ, *Universitatea Tehnica „Gh. Asachi” Iasi, **S.C. Jialex SRL Cluj-Napoca 

 
 

Lucrarea îşi propune o analiză a structurii şi studierea polioxometalatilor (POM) din punct de vedere al 
metodelor de sinteza şi al analizei proprietătilor acestora. In prima etapă se analizează diferite tipuri structurale de 
POM (de tip hexametalat, cu heteroatomi coordinati tetraedric, Keggin, Dawson), pe baza căreia se face o clasificare 
după criterii specifice în care se încadrează cele mai cunoscute structuri POM. In a doua etapă, se realizează un studiu 
privind sinteza prin diferite metode şi determinarea proprietătilor principale ale POM. Având în vedere faptul că 
polioxometalaţii prezintă proprietăţi catalitice remarcabile, în fază omogenă şi heterogenă şi se pot recupera aproape 
în întregime din mediul de reacţie,   s-au analizat câteva domenii de utilizare ale acestora. 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

DIZOLVAREA CELULOZEI. STARE ACTUALĂ ŞI PERSPECTIVE 
II. SOLVENŢI REACTIVI AI CELULOZEI 

 
 

Corina Mocanu, Sorin  Ciovică,  
Universitatea Tehnică  „Gh. Asachi” Iaşi 

 
 
 
 

Lucrarea prezintă o serie de solvenţi reactivi şi complecşi pentru celuloză. Solvenţii reactivi, pe lângă 
dizolvarea celulozei conduc şi la modificarea simultană a acesteia. Solvenţii complecşi dizolvă rapid celuloza şi 
sunt utilizaţi în special pentru determinări de viscozitate, dar şi pentru regenerarea celulozei. 
 
 
 
 


